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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-0551/06
van Czesław Siekierski (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: De Poolse markt voor melk

Als lid van het Europees Parlement heb ik regelmatig ontmoetingen met kiezers, waaronder ook 
boeren. Die ontmoetingen vormen een goede gelegenheid voor de wederzijdse uitwisseling van 
informatie.

De door de landbouwers aan mij gestelde vragen betroffen vaak zacht fruit en de suikermarkt, maar 
thans gaat het hoofdzakelijk om de markt voor melk. De landbouwers zijn zeer verontrust over hun 
economische situatie, waarbij zij verplicht zijn tot zeer hoge kosten voor de modernisering om aan de 
kwaliteitsvoorwaarden voor de melkproductie te voldoen. Om de daarvoor opgenomen kredieten 
terug te betalen, verhogen zij hun productie. Hun gebrek aan ervaring met quota leidt er dan vaak toe 
dat zij de gestelde productiequota overschrijden, waarna zij een gevoelige boete krijgen.

De landbouwers hopen daarom van harte dat hun situatie verholpen kan worden op grond van de in 
het Toetredingsverdrag beschreven herstructureringsreserve, en zij zien met verlangen uit naar een 
nieuwe quotatoewijzing.

Ik wil er op aandringen om voor deze kwestie een oplossing te vinden die aan de verwachtingen van 
de Poolse landbouwers beantwoordt, en te voorzien in een verlichting van de moeilijke situatie op de 
markt voor melk. Dit is een kwestie die niet alleen een economische dimensie heeft, maar ook een 
sociale en politieke.

Ook moet worden overwogen dat Polen beschikt over zeer goede natuurlijke voorwaarden voor de 
productie van melk van hoge kwaliteit. De quota voor de groothandelsleveringen van melk die Polen 
bij de toetreding verkreeg, zijn aanmerkelijk lager dan de productiemogelijkheden, maar ook lager 
dan de consumptie, die in Polen nog voortdurend groeit. Ook moet worden bedacht dat de productie 
voor zelfvoorziening, het consumeren van binnen het eigen bedrijf geproduceerde melk, nu in 
toenemende mate ook op de markt wordt afgezet. De rechtstreekse verkoop van de producent aan de 
klant wordt steeds minder populair.

Naar mijn mening kunnen mijn bovengenoemde overwegingen door analyses van de situatie op de 
Poolse markt worden bevestigd, en ik zou daarom willen verzoeken om snel over te gaan tot 
mobilisering van de herstructureringsreserves.

Op welke wijze denkt de Commissie de Poolse melkproducenten te kunnen helpen?


